

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

DIARIO POLITICO. Y DE INTERESES MATERIALES

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante 1'50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre
Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto, 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

En la redacción y Admón. San Ildefonso 6. 2.º—No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen.—Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILLA.

POLITICA REPUBLICANA

AL PUEBLO

Sí, la Unión Republicana es necesaria para la instauración de la República española.

Lo hemos dicho y lo repetimos. Y esto no significa que el federal reniegue de esta clase de república; y eso no quiere decir que el centralista abandone sus ideales; ni que nosotros los republicanos progresistas plegáramos la bandera y olvidáramos nuestros compromisos, que traen historia, nuestra vida toda; a nadie se exige profesiones de fé ni abdicaciones imposibles; es más; realizada la empresa común, esas divisiones tornarian a reaparecer bien que de seguro, atenuadas y suavizadas por el peligro común sufrido y los contratiempos juntamente superados.

Hay entre los republicanos, tendencias muy diferentes, existen puntos que los republi años deben discutir entre sí; profesan principios que no todos aplican de la misma manera y esto no podemos olvidarlo ciertamente.

Lo que hay que hacer es poner punto, a las diferencias de simple graduación, cuestiones de más ó de menos; no nos confundamos, eso no, pero vayamos unidos sin excluir a éste por mucho ni al otro por poco, y si conseguimos, que si lo conseguiremos, porque la marcha de las ideas es incontrastable, ver aceptados y reconocidos en el país esos principios que todos proclamamos, surgirá espontánea la división que necesaria y lógicamente debe existir.

Unión quién es el insensato que llamándose republicano no la quiera? Nosotros, hace muchos años perseguimos ese hermoso ideal de la unión, de todos los republicanos. Nosotros todo lo sacrificamos a esa unión, todo menos la lealtad, a consecuencia, el compromiso de honor, con nuestro partido. Somos leales a la fé jurada, y entendemos que el político honrado no traiciona una causa. Que se reúna la Asamblea Soberana del partido a que pertenecemos y que ella resuelva, que lo que resuelva eso haremos.

En tanto, pedimos la libertad para el pueblo. La libertad en nuestro diccionario significa la justicia, y pidiendo la justicia, nada más pedimos sino una reparación de agravios para el pueblo. Pedimos canales para su industria; canales para su riqueza; igualdad para los contribuyentes; término por modo honroso de las guerras de Cuba y Filipinas. Pedimos, en fin, para España la República que es la paz y la ventura.

Los reaccionarios se levantan del suelo, y quieren retrotraer tiempos odiosos que pasaron para no volver.

El pueblo pide la democracia, la supresión de las prisiones arbitrarias, los restauradores le dan la mistificación de los principios democráticos, el pueblo pide canales para su riqueza, los restauradores de la monarquía cerraron par. España los mercados de Europa y las puertas de las naciones; el pueblo pide la extinción del monopolio, los restauradores monopolizan el poder en nombre del pueblo; el pueblo

pide una repartición igual en los impuestos, los restauradores confiscan los bienes del pueblo que trabaja, y dotan con sus ricos despojos a los paniaguados del poder. El pueblo, en fin, pide felicidad y reposo, los restauradores le dieron guerra y horrores.

¿Como no pedir ese pueblo la revolución? ¿Debe sufrir pacientemente años y más años? ¿Debe lanzar la posteridad su abominable fallo, su inexorable anatema sobre ese pueblo sin ventura, que levantó en medio de las orgías una frente ensangrentada?

No: el pueblo no es cómplice de tan escandalosos crímenes, el pueblo es víctima, no verdugo. El pueblo pidió libertad, los monárquicos se la ofrecieron; pero en el diccionario de los monárquicos la palabra libertad es sinónimo de *despotismo* y de *fuerza*; en el del pueblo es sinónimo de reparación. Los restauradores de la monarquía borbónica saben leer en el diccionario del pueblo, pero el pueblo no sabe leer en el diccionario de los reaccionarios; y creen lo que unos mismos nombres significan unas mismas cosas, él los abrazó como hermanos; ellos le clavaron el puñal como asesinos.

Tal es la historia de lo que ha ocurrido; tal es la historia de todas las revoluciones.

El pueblo que buscando la libertad se ve sumido en la más dura servidumbre, el pueblo que buscando un lecho de reposo mira en torno de sí un lago de sangre, el pueblo que advierte que son verdugos los que se dicen sus libertadores niega la libertad como una vana ilusión, la justicia como un nombre sonoro; solo el despotismo es para él realidad; todo lo demás una mentira.

Pues bien, la prensa liberal debe decirle a ese pueblo. "No, la libertad no es una ilusión, la justicia un nombre vano, la felicidad una mentira." Ni la Providencia ha condenado a un despotismo sin fin a las naciones; pero para quebrantar el yugo que pesa sobre sus frentes, es menester redimirse por el propio y gigantesco esfuerzo.

Y en eso estamos, y a eso vamos, y eso quiere LA UNIÓN DEMOCRÁTICA que haga el pueblo español en resumidas cuentas. Y esto es más trascendental aún que hablar de unión y de pactos, y de convenios y de proyectos para lo futuro.

Un punto interesante queda por tratar, el que se refiere a la conducta, al procedimiento práctico para llegar a esa solución, sin inconvenientes ni asperezas; un punto para llegar a la unión republicana. De ese punto, abordable también hablaremos otro día, pero conste por adelantado que yendo a votar, por las elecciones, haciendo el juego al gobierno no triunfa la República; hay que ir por otro camino más corto, aunque más peligroso: el del retraimiento y revolución.

CAMPO REPUBLICANO

LA UNIÓN DE NUESTRO PARTIDO

La República viene; no hay que dudarlo.

Nosotros vemos con júbilo como se

acercas el día del triunfo de la causa del derecho.

En Valencia, en Oviedo, en Reus, en todas partes se agita la opinión republicana en sentido favorable a la unión de todos los patriotas para hacer algo de provecho.

Nosotros que pertenecemos a un glorioso partido, tan revolucionario como consecuente y digno, esperamos tan solo órdenes de la Asamblea, del Directorio para obrar; siempre estará aquí en pie el sacrificio para mantener enhiesta la bandera de la unión revolucionaria.

Los que juzgaban a nuestros correligionarios, poco dispuestos a entrar de lleno y con buen ánimo, en el camino de salvación de la unión para traer la República, no por la evolución sino por el de la revolución saldrán seguramente de su error si dirigen sus miradas a las ciudades y pueblos de España, donde alienta el espíritu revolucionario.

Es preciso reconocer, donde quiera que la humanidad dirige una mirada investigadora, la marcha progresiva hacia un ideal, que la inteligencia descubre con la lentitud de sus limitados recursos, pero confiada en que los resplandores de la democracia han de preceder a todas las investigaciones, cuyo fin sea el amor al género humano. Así, vemos ese movimiento avasallador que todo lo invade y subordina.

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA haciéndose eco del entusiasmo general con que han sido acogidas por el pueblo republicano, las faustas noticias de unos, á todo trance promete defenderla sin desmayos ni intermitencias.

Inspirar a nuestros lectores el convencimiento de esta verdad, hé aquí el único propósito que nos guía: excitar en fuerza de este convencimiento, á la imaginación y estimular á la voluntad para estudiar á fondo este patriótico tema de unión, hé aquí el secreto deseo que nos mueve á ofrecer sintéticamente lo que se dice y comenta.

No vamos á poner el pié en el resbaladizo terreno de las personalidades; las circunstancias nos apremian, y abdicáramos de nuestro cometido; si apartásemos la vista de la situación general del país republicano.

Atentos al estudio, puesto exclusivamente el interés en las investigaciones que son del dominio del público, no podemos cerrar el oído al clamoreo que de todas partes se levanta; y si los hombres previsores vislumbran conflictos; si vulgarizadas andan de boca en boca las palabras, retraimiento y revolución; si el gobierno tiembla ante la tormenta que desahucen; si los carlistas empiezan á comprender que son los menes y desacreditados, ridículo y tan necesario sería en nosotros el empeño de darnos por no advertidos de lo que afecta directamente á nuestras creencias, esquivando decir la verdad que tenemos á honra el decir á todos grandes y pequeños.

Nuestro ideal "de Unión Republicana" está próximo á triunfar y quién con derecho y autoridad bastante podría arrojarlos de nuestro campo? ¿Quién podría darnos lecciones de ese amor á la Unión Republicana, sin que le preguntásemos la razón de su arro-

gancia? Con nuestras creencias, mandamos nosotros, y no hay quien pueda decirse árbitro de mandar en ellas.

No es nuestro periódico una máquina que, como tal, responda automática y fatalmente al impulso de quien la maneje. Es un todo compuesto de espíritu y materia; sujeto, lo mismo que sus semejantes á las impresiones; sensible á los ultrajes, y dotado, como todos los seres, de ese sentimiento natural, llamado «instinto de conservación» que impulsa al individuo á precaverse del peligro que amenaza su vida y que á pesar de todo, subsiste en el ánimo del individuo irremisiblemente.

Pero LA UNIÓN DEMOCRÁTICA sabe que un manifiesto y un programa, un jefe ilustre como el Doctor Esquerdo lo es nuestro son á un tiempo mismo, una norma de doctrina y una solución práctica del momento; una línea trazada desde el punto de vista de lo real para llegar á la libertad.

No teman los viejos republicanos progresistas; aquellos que con nosotros se han retirado de los comicios para proclamar la Revolución, el que los abandonamos en esta hora de prueba. No, LA UNIÓN DEMOCRÁTICA no hará eso; no sabría hacerlo aunque quisiera; es leal, es disciplinado, es patriota. Y como quiera que no nos duelen prendas, declaramos que juntos "pereceremos ó nos salvaremos juntos".

Para coadyuvar al fin de la Unión Republicana revolucionaria, los correligionarios de LA UNIÓN DEMOCRÁTICA son diligentes, para ir á votar perezosos. ¡Cómo que han dicho que no quieren ir!

A NUESTROS CORRELIGIONARIOS

No somos amigos de estar á diario dirigiéndonos á nuestros correligionarios, y mucho menos cuando nada ocurre de particular.

Hoy es diferente.

Ocurre algo que queremos que todos conozcan; es preciso hacerlo así. Necesitamos recordar, que al solo anuncio de la venida á Alicante de don Nicolás Salmerón nos apresuramos á cumplir como exigían de nosotros la cohesión y la fraternidad republicana. Y en el «meeting» del teatro Principal de esta ciudad; con los centralistas que proclamaban la Unión Republicana estuvimos, y á una indicación suya LA UNIÓN DEMOCRÁTICA se puso incondicionalmente, como era su deber al lado de los coaligados. Lo que ha sucedido despues todos lo saben lo que en defensa de ilustres personalidades hemos escrito no puede haberse olvidado, está fresca la tinta todavía.

Nuestros correligionarios comprenderán que han pasado los tiempos en que el partido republicano era como una escuela de elaboración de ideas, como un apostado de propaganda; y les ha sucedido los tiempos en que el partido republicano es un partido de gobierno, llamado cuando sea poder á realizar prácticamente grandes reformas. Nuestros correligionarios comprenderán que es menester que nos contemos, que cambiemos impresiones; y ninguna ocasión mejor que el próximo 11 de Febrero y así se destanecarán ciertos errores y se verá que como

y valemos, que estamos organizados para la lucha en la esfera de la realidad apercibidos ya á la victoria. Nuestros correligionarios los republicanos progresistas comprenderán que cuando nuestros mismos amigos aceptan nuestras ideas; cuando se habla de unión revolucionaria por todas partes que en vano habíamos propuesto tantas veces; cuando el falseamiento del sufragio universal conquista de la democracia ocasiona el severo retraimiento de un partido republicano patriota; cuando la reacción de arriba y el desbarajuste de abajo están dando la razón á nuestras ideas; cuando la Hacienda empobrecida, el Tesoro exhausto reclaman un cambio radical de instituciones, un sistema de economías que solo la República por la descentralización puede dar; cuando han fracasado los partidos monárquicos en su gestión de la cosa pública; cuando nuestros mismos adversarios se declaran impotentes para salvar la crisis económica; cuando los hechos más elocuentes que todas las palabras nos dicen que aunemos nuestros esfuerzos para reducir á la nación española tan digna de mejor suerte, seríamos insensatos ó hipócritas, sino dijéramos con resolución firmísima que el partido republicano que ha mantenido durante veinte años la enérgica protesta contra la monarquía está dispuesto á recoger por sí mismo en bien de la patria, en provecho del pueblo, los resultados de su larga y tenaz campaña, los resultados de esa inmensa revolución moral que es su obra que no se anula, que no quiere anularse.

Sin celos, sin rivalidad, sin doblez, nuestro partido ha ido á la Unión Republicana, y de nosotros sabemos decir que en los centralistas y demás aliados no hemos visto más que hermanos por quienes hemos roto lanzas. Esto es menester recordarlo más principalmente á nuestros correligionarios.

MOVIMIENTO REPUBLICANO

Ha sido convocado para celebrar sesión mañana, el Comité local del partido republicano progresista; y antes del 11 de este mes, tenemos entendido que celebrará sesión el Comité provincial.

Ya daremos cuenta á nuestros lectores de los acuerdos que se tomen por ambos organismos políticos.

Nos alegramos que se sacuda la inercia que en política como en todo es la muerte, lenta pero segura.

ECOS DE LOS PUEBLOS

La Junta Directiva del Centro de Unión Republicana de Elche, ha acordado celebrar una velada el día 11 de Febrero, en el local de dicha sociedad, y dedicada á conmemorar la proclamación de la primera República española.

Dicha Junta ha invitado á varios socios para que den su opinión sobre el estado actual de los partidos republicanos.

Probablemente tomarán parte en la referida velada los socios del citado centro político D. Antonio Sánchez Bernad, D. Angel Llorca García, don Salvador Caudela Martínez, D. Juan Selva Hernández, D. Lorenzo Fenoll Serrano, D. Pedro Ibarra y Ruiz, don Ramón Lagier Pomares y D. José María López Campello.

OTRA REPARACIÓN

Ha sido repuesto el Juez municipal de esta capital D. Antonio de P. Orts, tras larga serie de peripetias y procesos y averiguaciones promovidas fomentadas y llevadas á cabo por los conservadores del marqués del Bosch y Poveda.

Ya recordará el lector lo ocurrido. El Sr. Orts estorbaba y los conservadores le quitaron de enmedio, mal y de mala manera. Ahora viene la reparación y el Sr. Orts ocupa otra vez su cargo. Que sea enhorabuena, pues he-

mos declamado siempre contra los abusos y arbitrariedades del caciquismo.

Por supuesto esa reparación puede ser un pretexto para hacer otras barrabasadas iguales ó peores, porque de todo son capaces estos mandarines.

EN HONOR DE PEDREGAL

Proyéctase celebrar el día 13 de este mes una velada en el Ateneo científico y literario de Madrid, consagrada á enaltecer la memoria del que fué nuestro querido amigo D. Manuel Pedregal y Cañedo.

En la velada que promete ser muy brillante, tomarán parte importantes personalidades de la política y de la ciencia.

"ÑAÑIGOS," APEDREADOS

Procedentes de Cádiz, donde acaban de desembarcar, llegaron anteayer á Madrid 37 "ñañigos."

Desde la estación del Mediodía fueron trasladados en carros hasta la Cárcel-Modelo; pero al poco tacto de las autoridades para elegir la hora—dos de la tarde y día de fiesta,—dió lugar á que se promoviera un alboroto, que pudo tener graves consecuencias, pues al pasar por la Ronda de Atocha, la gente de aquellos barrios se fúé detrás de ellos gritando y dando silbidos.

Poco á poco, á medida que avanzaban hacia la Puerta de Toledo, el acompañamiento aumentaba y el alboroto tomaba proporciones alarmantes; algunas piedras pegaron en los carros, y gracias á la circunspección de los guardias civiles que escoltaban á los deportados, no fueron lynchados éstos.

Cuando la conducción llegaba á la cárcel, seguían á los carros más de 1.000 personas.

Censúrase no poco á las autoridades que dispusiéron la conducción en condiciones tan expuestas á provocar un conflicto.

EMBARQUES CLANDESTINOS

Continúan recibiendo noticias de las provincias gallegas dando cuenta del escandaloso embarque clandestino de mozos con destino á la América del Sur.

En la mayor parte de los puertos de las provincias gallegas se efectúan con gran frecuencia los embarques.

En Marín se embarcaron recientemente 40 mozos indocumentados, sin que nadie se opusiera á ello.

En Carril han embarcado también gran número de portugueses indocumentados.

ESPAÑA Y LOS ESTADOS UNIDOS

El vapor "Tres Amigos"

El Tribunal Supremo de los Estados Unidos ha fijado para el 15 del corriente la vista de la causa seguida al vapor filibustero "Tres Amigos."

El Tribunal funda su resolución en el hecho de que habiendo fallado la Audiencia de la Florida á favor del "Tres Amigos," este buque podría recaer en el delito de transportar contrabando de guerra, si el Tribunal Supremo no tiene cuenta antes una sentencia sobre el particular.

PREVISION DEL TIEMPO

Primera mitad de Febrero

Fuera de los tres primeros días del mes, que serán lluviosos, puede decirse que, en conjunto, y para nuestra Península, tendremos una quincena bastante aceptable: mitad buena y mitad mala. Después de los grandes temporales de Enero, la relativa tranquilidad atmosférica por algunos días no viene mal para la salud y para reanudar la faena agrícola. No será completa nuestra ventura, porque los días 9, 13 y 14 serán otras tantas notas discordantes que descompondrán el buen

tiempo. El 9, por una depresión que llegará al golfo de Gascuña y producirá algunas lluvias en las regiones NO. y Septentrional, y, en las demás, vientos de entre O. y N., que harán bajar la temperatura. El 13 y el 14 serán nublados y lluviosos, con vientos de la región septentrional y descanso de la temperatura.

(Del "Boletín Meteorológico").

BALART

El insigne crítico y poeta murciano D. Federico Balart, tiene ya escrito su discurso de entrada en la Academia Española.

El académico encargado de contestar al Sr. Balart, es el ilustre dramaturgo D. José Echegaray.

LA PESTE BUBÓNICA

Las noticias de Bombay dicen que ha cesado casi por completo el comercio de granos en aquella población.

El hambre sigue adquiriendo proporciones verdaderamente aterradoras, especialmente en la población rural.

DE FLACA QUE ERA ME VOLVÍ GRUESA Y CON BUENA SALUD

Muy débil y sin color alguno, con la tez amarilla y sufriendo de flores blancas, corrimiento, *me moría de día á día*, sin encontrar un solo remedio que me curara; hasta el feliz día que tomé las píldoras ferruginosas del Dr. HEINZELMANN. Con el uso de estas píldoras empecé á tener mucho apetito, alegría y ganas de divertirme, lo que durante ocho meses nunca había tenido. Muy contenta continué usando las píldoras ferruginosas del Dr. HEINZELMANN por espacio de un mes y medio hasta que no necesité más por estar radicalmente curada.

Hoy tengo muy buen color, alegría y buena disposición para los quehaceres, y de flaca que era me volví gruesa.

Doy este certificado para que lo publique en honor de sus píldoras. S. S. *Josefina Keller*, esposa del señor Carlos Keller, retratista.

Precio del frasco: 3 90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

MOSAICO

El domingo próximo celebrará la Real Academia Española junta solemne para dar posesión de la plaza de académico de número, al electo D. Benito Pérez Galdós.

Contestará al discurso del insigne novelista el ilustre crítico D. Marcelino Menéndez Pelayo.

Ha fundado en Barcelona el vapor correo "San Fernando," procedente de Filipinas.

Según comunicación del comandante general del apostadero de la Habana, las bajas que tuvo el batallón de infantería de Marina en la acción de Sao Redondo, el 16 de Diciembre último, fueron; el comandante D. Manuel Soler, el capitán D. José Barba y cinco soldados heridos, y el teniente don Ricardo Fernández y dos soldados muertos.

EL TELÉGRAFO SIN HILOS

Un ingeniero italiano, Mr. Merconi, ha ideado que en lo sucesivo el telégrafo no tendrá necesidad de hilos para el servicio.

Bastará para ello discos colocados á una distancia de tres ó cuatro kilómetros los unos de los otros.

El gobierno inglés ha emprendido ensayos que ver que efectivamente se obtienen los buenos resultados que preconiza el invento.

PÍLDORAS ANTIDISPÉPTICAS DEL DOCTOR HEINZELMANN

Certifico que he usado en varias

personas de mi familia para enfermedades de los intestinos, de sarreglos biliosos, cólicos, afecciones del hígado y del estómago, estreñimiento, hemorroides, mareo, náuseas y jaqueca, las píldoras antidispépticas del Dr. HEINZELMANN y me es muy grato certificar que nunca han dejado de efectuar una cura rápida, aún en los casos más obstinados. Agradezco firmo el presente.—*Federico D. Smith*.—Firma legalizada.

Precio del frasco: 3 90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

FE POLÍTICA

Brumoso horizonte el del mundo contemporáneo para tolerar impunemente derroches de actividad y de tiempo. Hay un problema, mejor dicho hay innumerables problemas pendientes en su solución de la solución de uno universal: el problema social. Millones de seres libres, conscientes de su derecho á la libertad y á la vida, esperan anhelosísimos esa nueva redención de su espíritu. La impaciencia decía: no concluirá nuestro siglo sin advenir; la ciencia dice: advendrá en el próximo. Pero ¿quién señala tiempo á esa obra sublime?

Y la solución ¿en qué consiste?

La ligereza y la irreflexión se condensan en esa pregunta. Sin embargo, he ahí surgidas doctrinas y teorías contradictorias; he ahí gentes que hablan con pesimismo cruel de como las conquististas y los ensueños del siglo caerán por la pesadumbre de sus grandes vicios y gentes que proclamando esto mismo cuidan de aventar las ruinas, deleitándose en la difícil labor de crear una organización social que llaman nueva y apellidan perfecta.

Desconfío igualmente de los pesimistas y de los utopistas; no puedo creer en el acabamiento de un estado social novísimo y pujante, surgido á la vida tras agitaciones gigantescas, que implican en el espíritu de la humanidad, no decadencia, transformación de un anterior estado; y menos puedo creer, que la voluntad de un sectario y la voluntad de su secta entera, constituyesen organismo alguno social, aún el más embrionario.

Y como no puedo creer en delirios tales, cuantas veces me preguntan ó me pregunto cuál pueda ser la capital solución al capital problema planteado, invariablemente respondo: este problema, cual todos, ha de derivar su solución de la calidad y valor de los factores. Pues quien; si, como afirman hombres insignes, son desconocidos aún algunos de los factores que á la solución han de concurrir, y no pueden con seriedad científica predecirse, ¿qué respuesta se espera de un indoceto?

El hábito de tratar superficialmente cuestiones y problemas que deben inquirirse por análisis profundo y meditación laboriosa, aparece arraigado en muchos. Y á todos conviene sobre materias tan áridas y complejas cual la ofrecida por el problema social, guardar pitagórico silencio.

No calma ociosa, no desaliento, no pesimismo, no utopía. Al circular de la sangre por los senos cerebrales centellea alguna idea nueva; y al centelleo de la idea ningún esplendor iguala. Ilumina, vivifica, transforma. Filosofía, arte, política ¿qué son sino una escala de ideas? y siendo una escala de ideas ¿qué son sino una escala de progresos?

Dilapidan el tiempo en personales contiendas y en servicios de personales intereses cuando ese tiempo (al de los políticos me refiero) pertenece á la patria, pertenece al pueblo, pertenece á intereses altísimos, pugna con el espíritu de la época y contrasta con los problemas que la agitan.

Hoy más que nunca precisa sustituir con una política efectiva, la falsa política.

Apréstense los verdaderos políticos (no los llamados políticos) á difundir la fé en la virtud y eficacia del ideal científico, que sin esa fé imposible es el triunfo, y sin ese tiempo imposible es el cumplimiento de los supremos fines sociales.

JUAN GONZALEZ ROVIRALTA.

MADRID

CRONICAS PARA LA UNION DEMOCRATICA

¿QUE HAY DE POLÍTICA?

Y á pesar de los sueltos que publican los periódicos, la gente del salón de conferencias, responde, desde hace unos días, invariablemente.

—Nada.

Y es lo cierto. Estamos en un momento de indiferentismo que no se sabe si es precursor de la regeneración, de la muerte ó de algún estallido formidable.

Nadie se ocupa ahora de la guerra de Cuba, ni de los Estados Unidos, ni de Filipinas; ni siquiera de Cánovas. Hasta los mismos periódicos encuéntranse sin saber de qué escribir y unos hacen en el sitio de los fondos literaria "amena," y otros cualquier cosa aburrida que no es ni "chicha," ni "limoná," ni carne ni pescado, ni política ni literatura.

La prensa de provincias demuestra igual marasmo; los parroquianos de los cafés no simulan ya sobre la mesa de mármol operaciones militares (haciendo de un platillo un cuerpo de ejército ó de un terrón una partida filibustera) y vuelven á la tarea pacífica de cojer los periódicos para acertar charadas.

No hay nadie que por casualidad, siquiera, recuerde á Reparaz; no se ocupa nadie de Retana; nadie hace caso del gran Tesifonte que continúa impasible su trabajo de hacer para el «Heraldo» inspiradas poesías que el simpático y distinguido periodista llama modestamente «Información.»

No hay nada, nada, nada.

Y esto que encanta á los ministeriales, desespera al cronista.

No hay nada, nada, nada.

Está callado Morgan; está callado Sherman, contra lo que debía esperarse, está callado Cullón Cleveland no habla; Olney no respira y lo de la insurrección parece muerto no en la manigua sino aquí.

Por otra parte ya ven ustedes lo que pasa; siguen los cursos superiores en el Ateneo; sigue Moret dando conferencias á puñados; la peste bubónica continúa "también," haciendo extragos; dentro de poco se dará en Venecia una conferencia sanitaria que obtendrá probablemente tan buenos resultados con la de Loredeán; en Andalucía la gente se muere de hambre y en las redacciones de Madrid los periodistas se mueren de aburridos... Por eso no es extraño el que sin sucesos ni noticias, sin ganas de trabajo y sin materia para trabajar, fastidiado y durmiéndose, el periodista que tiene obligación de informar al público en vez de trabajar en las cuartillas, se acuete bostezando sobre ellas y pregunte:

—¿Qué hay de política?

¿Ustedes saben algo, caballeros?

FRAY TRANQUILLO.

Febrero 3.

Servicios de «La Asociación Literaria».

(Prohibida la reproducción).

VARIAS NOTICIAS

El capitán general de Valencia ha dado las gracias á la casa consignataria «Sitges hermanos» por su ofrecimiento de transportar los soldados que regresen de Cuba

ó Filipinas heridos ó enfermos en segunda clase en vez de tercera.

—Anteayer contrajeron matrimonio en Alcoy la señorita doña Rosario Coderoch, con nuestro compañero en la prensa, el redactor de «El Diario de Murcia» D. Mariano Perni García.

Deseamos toda clase de felicidades á la enamorada pareja.

—Por la compañía asegurada ha sido abonada á D. Luis Parreño, la cantidad de 17.226'61 pesetas, con motivo del siniestro ocurrido en la librería de su propiedad, el 16 de Noviembre último.

—Anteayer se verificó en la Dirección general de Obras Públicas de Madrid la subasta para el dragado del puerto de Alicante siendo adjudicada al único postor D. Ginés Martínez vecino de Murcia por la cantidad de 183.321 pesetas.

Los trabajos darán comienzo dentro de los dos meses después de firmada la escritura.

—El día 26 del corriente á las diez de su mañana tendrá lugar en la sala audiencia del juzgado de instrucción de esta capital, la subasta pública del monte Tesal ó Castillo de San Fernando bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la escribanía del Sr. Izquierdo.

—Anteayer llegó á esta capital procedente de Barcelona nuestro distinguido amigo D. Clemente Miralles de Imperia director gerente de la Compañía General de Tabacos de Filipinas.

—El billete número 8926 agraciado en uno de los premios mayores del último sorteo de la lotería nacional, ha sido vendido en la administración de la calle de la Princesa.

—El día 15 del actual tendrá lugar en la sala consistorial de Ibi, la venta en pública licitación de 120 chopos, bajo el tipo de 200 pesetas.

—En los estrados del juzgado municipal de esta ciudad han quedado expuestas al público las listas generales de jurados, cabezas de familia y capacidades para el próximo año de 1898.

—En el sitio denominado la Cañera, le ocurrió anteayer tarde á un trabajador llamado Salvador Aracil, un sensible percance.

Parece ser que cuando estaba ocupado en las tareas propias de su oficio, se desprendió un peñasco, cayéndole sobre el pecho y causándole una herida de cierta gravedad.

—En Canals, la guardia civil ha descubierto una fábrica de moneda falsa.

Desde hace algún tiempo circulaban por aquel pueblo muchas monedas imitación á las de plata, y sospechosa la autoridad local comenzó á practicar pesquisas, lográndose á averiguar que en las casas que

habitaban Joaquín Fayos, Juan (a) Currito y José Sánchez Maset (a) Planta, había materiales para la fabricación de moneda falsa.

De los registros practicados en los domicilios de los citados individuos se han encontrado 18 barras de metal blanco, del peso de 8'600 kilogramos, una escopeta un retaco, un revólver, varios documentos de interés, un crisol, dos hornos y varios útiles para la fabricación de moneda falsa.

—Para hoy está señalada en la sección primera, de esta Audiencia, la causa del juzgado de Alicante, sobre lesiones, contra Francisco Pons Izquierdo, estando encargado de la defensa del procesado el letrado Sr. Torrejon.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR

de los Sres. SITGES Y SALINAS



Salidas para Orán todos los martes á las cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para el punto indicado, ofreciendo el esmerado servicio que tienen ya suficientemente acreditado.

Consignatario en esta plaza, J. Sallinas y Sempere, calle de San Fernando.

Servicio fijo regular entre Alicante, Argel y Orán por los magníficos vapores de gran marcha CORREO DE ALICANTE y SITGES HERMANOS.

Salidas para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirijirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Función para esta noche á las nueve menos cuarto.—Frasquito.—Cuadros disolventes.—La marcha de Cadiz. Entrada general, 50 centimos.

ALCANOE DE MADRID

4 Febrero de 1897.

Combinación militar

Hoy se firmará el nombramiento del general D. Rafael Correa para jefe del cuarto militar de la regente.

La vacante que deja origina una combinación de mandos militares que aún no está ultimada.

Noticia filibustera

Desde la Habana telegrafian á «The World» que los insurrectos prepararon en Saucos una explosión de dinamita.

Resultaron de ella veinte rebeldes y setenta soldados muertos.

El gobierno no tiene informe alguno sobre esta noticia.

Supónese que es un «canard» de los muchos que sobre Cuba publica la prensa yankee.

TELEGRAMAS

Madrid 4 (9 a.)

Consejo Reina firmadas reformas Cuba.—Remitidos informes Consejo Estado.—Publicarase sábado.—Aplazada mañana combinación militar.—Entierro señora Sagasta enorme gentío presidido Pidal, Obispo Madrid asistido ministros.—Deshielos Francia inundaciones.—Langosta enormes daños Argentina.

Bolsa: 65'95—24'20

ALICANTE

IMP. A CARGO DE V. BORDA

Plaza Isabel II 15

extraordinaria, revolotearon alrededor de las hachas, y por poco las apagaron; en tanto que el alcalde se escusaba con el Rey de no hallarse en mejor estado los principales aposentos del castillo, prestando la falta de tiempo para prepararlos, y añadiendo que realmente este salón había estado veinte años sin servir, y que aún antes, según había oído decir, desde el tiempo de Carlos el Simple, era rarísima vez habitado.

—¡De Carlos el Simple! repitió Luis: ya conozco ahora la historia de esta torre.

Aquí fué asesinado, por traición de su pérfido vasallo, Heberto conde de Vermandois, según aseguran nuestras crónicas.

Ya sabía yo que había de haber relativamente al castillo de Perona una tradición cuyas circunstancias no tenía presentes.

¡Conque aquí recibió la muerte uno de mis predecesores!

—No señor, no precisamente aquí, dijo el viejo alcalde adelantándose con el aire atrafado de un charlatan muy contento de relatar la historia de las curiosidades que expone al público; fué un poquito más léjos, en un gabinete que da al cuarto de dormir de V. M.

Abrió muy listo una puerta colocada al otro extremo del aposento, que conducía á un pequeño gabinete, según estilo en estos

solo conservaban por una especie de instinto animal, acaso se introdujera algún remordimiento en su corazón.

La luz de las antorchas ofuscando la de la luna; cuyos rayos resplandecían menos aquella noche que la anterior; y la claridad rojiza que esparcían por todo este antiguo edificio, aumentaban todavía lo lúgubre y formidable del distrito que se llamaba la «torre del conde Heberto.»

Era la misma que Luis había visto el día antes con una especie de molesto pensamiento, y que destinada para su habitación, iba á ocupar ahora, recelando todas aquellas violencias á que el genio iracundo de su poderoso rival podría inducirle en estas bóvedas silenciosas, tan favorables al despo-tismo.

Para aumentar las penosas impresiones del Rey, reparó al atravesar el patio dos ó tres cadáveres, sobre los cuales habían echado precipitadamente unos capotes de soldado; pero no tardó en conocer el uniforme de los archeros de su guardia escocesa.

El destacamento que estaba de facción cerca del aposento del Rey, según le informó el conde de Creve-Coeur, no había querido dejarse relevar del punto que se le confió al principio originándose de aquí una reyerta entre los archeros y los wálones negros del duque, en que hubo varios muertos antes que los oficiales de los

E. BOTI CARBONELL

Ferreteria

MAYOR 13.15 y 17

LOS CHORICEROS

CAFES TOSTADOS. Hemos tenido el gusto de probar las muy buenas clases caracolillo, Puerto Rico y Moka que hiciera entrega a consecuencia de su gran venta en el extranjero y estamos honrados de MARIANO ALVAREZ (de Extremadura) y por su calidad y precio a los que recomendamos a los más exigentes aficionados. Los cafés que recomendamos son los que se preparan en las más esquisitas y escogidas montañas de Dinamarca y de países en que los Grayes y bola, plato, en gall-tax, danca y acitunas, pliegos, y otros y embotados, podemos asegurar que tienen el carácter de ser los mejores en todas las condiciones de bondad y baratura que puede darse en el mundo.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMENOS, PRINCESA, 19

COMPANIA DE NAVEGACION FLUVIAL Y MARITIMA ESPALIU Y COMPANIA

Antes Vinuesa y Compañía.—SEVILLA.



Se ofrece servicio regular entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Andalucía», «Manuel Espaliu», «Nueva Extremadura», «Nueva Valencia», y «García de Vinuesa», que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamós, Cefse y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario en Alicante, Sr. Antonio Samper, Constitución, 8.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Este jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones suyas o se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao, y su uso cura la anemia, clorosis, escrofulis y la enfermedad de reconstrucción por causa de la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, alstando la formación de peptonas.

La desacidificación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto detallando el método de su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, á su autor V. Benet, Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal. Barcelona, Sres Vicente Ferrer y compañía.

Al por menor: Alcoy, señora Viuda de Alfonso; Almagro, don Emilio Guzman; Aspe, don Francisco Lopez; Barcelona, doctor Tremois, sucesor de Ferrer; Madrid, Berrell y Miquel, sucesor del doctor Simón; Játiva, Martínez y don Rafael Cantó; Valencia, Andrés y Fabiá, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España.

La Union Democrática

DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA DE LA IZQUIERDA

OFICINAS: SAN ILDEFONSO, 6, 2.º

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Trimestre fuera de la capital, 5 pesetas.—Al mes 1'50 en Alicante.
Anuncios y comunicados á precios convencionales y el pago anticipado.
Se admiten suscripciones en la Redacción y Administración, San Ildefonso, 6, 2.º, y en la imprenta de este periódico, Isabel II, 15.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.
Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Cerámica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.
Grande y constante existencia a disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.
FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161. — DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 18.

COLEGIO DE SAN JOSE

DIRIGIDO POR
**DON CELESTINO CHINCHILLA
BROTONS**

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.
Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.
Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.
Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.
Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados. Idem, no de pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.
Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento, D. Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará el reglamento y condiciones que se señalan en cada caso.
CALLE DE SAN VICENTE, 22, ALICANTE

dos cuerpos hubiesen podido restablecer el orden.
—Valientes y leales escoceses! exclamó el Rey al ver este triste espectáculo; si hubieseis tenido que combatir hombre a hombre, ni la Flandes, ni la Borgña, pudieran suministrar campeones capaces de resistiros.
—No hay duda, dijo Cuchillada, que iba detrás del Rey; pero V. M. no ignora que el número sofoca al valor.
—Pocos hay que puede hacer frente á dos enemigos á la vez.
—Yo mismo no me expondría á pelear contra tres, á menos de exigirle mi obligación, en cuyo caso no se sigue regla.
—Ah! ah! ¿tú estás aquí, conocido antiguo? dijo el Rey, ¿con qué tengo todavía cerca de mí un vasallo leal?
—Y un fiel ministro, sea en los consejos, ó en los debates, que tiene que desempeñar cerca de vuestra Real persona, dijo con meliflua voz Olivier le Daín.
—Todos somos leales, añadió Tristan el ermitaño con cierta sequedad; porque si el duque manda mataros, no dejara la vida á ninguno de nosotros, aun cuando deseásemos conservarla.
—Ha aquí lo que yo llamo una excelente garantía de fidelidad dijo Glorios, que como ya hemos hecho presente, y con la volubilidad que caracteriza una cabeza destornillada, se había metido en el acompañamiento.
Entretanto el viejo alcaide, que fué llamado apresuradamente, estaba haciendo penosos esfuerzos para dar la vuelta á una pesada llave en la cerradura de la puerta de esta antigua prisión gótica que parecía abrirse de mala gana, y se vió obligado á pedir socorro á uno de los soldados de Creve-Coeur.
Luego que estuvo abierta entraron seis hombres con antorchas, y mostraron el camino por un corredor angosto y con mil revueltas, dominado de distancia en distancia por troneras y barbacanas abiertas en el interior de las paredes.
Hallábase por fin una escalera digna del corredor, cuyos escalones solo eran unos grandes pedazos de roca toscamente cortada á pico y de altura desigual.
En lo alto de la escalera, se una puerta de hierro les introdujo á lo que se llamaba la gran sala de la torre, donde apenas penetraba la luz á mitad del día, pues solo llegaba á ella por aberturas que el excesivo espesor de las murallas hacía parecer más estrechas, y tenían más traza de rendijas que de ventanas.
Sin el resplandor de las antorchas, hubiera reinado en ella en aquel momento una oscuridad absoluta.
Dos á tres murciélagos ú otras aves de mal agüero, despertados por esta claridad